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A Közérdek eredeti táviratai.
A miniszterelnökség sajtóosztályától.

Jelentés Csmiovltz megszállásáról
Budapest, febr, IS.

A kárpáti arczvonalon Duklától egész 
Wyszkow tájékáig a helyzet általában 
nem változott Tegnap is csak nem 
mindenütt hevesen harczoltak a szö­
vetségesek és az állásaik ellen intézett 
számos orosz támadást — az ellenség­
nek nagy veszteségeket okozva — 
visszaverték.

Ezekben a harezokban az ellenség­
nek háromszázhusz embere került 
fogságba.

Kolomea elfoglalásával elragadtuk 
Kelet-Galicziában a Dnjestertöl délre 
az oroszoknak egy fontos támaszpontját.

Az ellenséges erösiléseknek St tnislau 
irányából történt előnyomulása Nadvor- 
nától északra és Kolomeától észak­
nyugatra újabb nagyobb harezokra 
vezetett, amelyek még tartanak.

Bukovinában az ellenséget a Pruth 
mögé vetettük vissza.

Csernoviczot csapataink 17-én délután 
megszállották. Az oroszok Notosielicza 
irányában vonultak el. Az oroszok Cser- 
novitzol menektilesszerüen ürítettek ki. 
Csapataink rengeteg élelmi- és hadiszert 
találtak a városban.

Orosz-Lengyelországban és Nyugat- 
Galicziában csak ágyüharczok és csalá- 

I rozások voltak.
*

A Déli hadszíntéren
I a szerbek utóbbi időben határunkon isme.
I telteu ágyuztak nyílt városokat; igy e hó 
I lO-én nehéz ágyúból Zimonyra kövülbelő!
I száz. lövést tettek.

Ezzel több épületet, köztük a főpostát 
I megrongálták, polgári egyéneket pedig meg­

sebeztek, két gyermeket meg is öllek.
17-én Mitroviczára lőttek.
Erre a balkáni haderő parancsnoksága 

rövid időn át nehéz Üvegekkel bombáztatta 
Belgrádot és legfőbb parancsnokát pártámén- 

j tair utján értesítene, hogy jövőben nvilt 
I városok minden lövetésóre hasonló bomba 
I zással fog válaszolni.

H ö f e r altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyletnek!
Segítsük a hadbavonultak családjait és az 

elesettek hozzátartozóit 1

Levél a harcztérről.
A muszka egyetlenegy ti/.ikai személy. 

Nem egy muszkáról, hanem a muszkáról 
szoktunk beszélni. Nem ellenség ő, hanem 
ellenfél, mindnyájunk személyes ellenfele.

Általában kevés becsülete vau, inkább 
némi részvétnek örvend egyszer — máskor, 
„ü is ember a hitvány“ — mondja a székely 
baka.

A baka és a muszka közt érdekes viszony 
fejlődött ki az idők folyamán. „Csak az 
ágyúval ne nyomjon ide“, különben elvisel­
hető a jelenléte. Azt sem lehet neki meg­
bocsátani, hogy sok katonája vau, meg sok 
ágyúja. Persze neki igy könnyű. Ugyan 
Györgyi Fereucz, az irányzóm az! állítja, 
hogyha mindegyik tetőtől talpig páuczéihau 
volna, hogy csak a szeme játszódjék, annak 
is ki kének loccsanni, ha ő egyszer közéjük 
csördit a puskával.

Tehát látható, hogy egyeseknek a szám­
beli túlsúly sem imponál. Pláne, ha n ügettünk 
is szól legalább ke! ágyú, az. erők rögtön 
ki vaunak egyenlítve. Mert. az ágyút a 
muszka sem szereti. Ua elrobban fölöttié 
fgy-egy shrapnell, egyszerre kisebb legény 
válik belőle. A tüzet beszünteti és odalapul 
a födüzékhez, hogy csak a puskacsöve látszik 
ki belőle. Azután persze unnál dühösebb

szalvékat vág ki, vagy riadtan futkos, ha 
jó volt a találat. Ilyenkor kezd a baka 
„vadászni“, azaz lövöldözni a kiugráiókra 
és teljes az öröm, ha egy-kettő szemmel 
láthatólag elesik. „Meglőtted ugye a fülemet, 
most te is bekaptad“ — jelenti ki csillogó 
szemmel.

Most egy kicsit fordított világot elünk. 
Eddig az. ezrednek nem jutott annyi defen­
siv feladat, mint mostanában. És ez a körül­
mény sokat változtatott a világrenden, nem 
csoda, ha a muszka és a baka közti viszony 
is nemi módosuláson ment keresztül.

Támadásnál — mint ez könnyen kigondol­
ható — az embernek némi túlerővel kellett 
rendelkezni, védelemben persze részéről áll 
ez. a szabály, de ő nem mint más becsüle­
tes ember duplájával, hanem négyszeres- 
ötszörösével csinálja. Az elbizakodottság ilye­
tén foka kissé idegessé teszi a legujugod- 
tabliau alvó bakát is, Hátha abból a rengeteg 
emberből mégis csak feléikezik egy csomó 
az, állásig. Ugyan számtalan példákból okul­
hatott volna, hogy a muszka, ha egy kicsit 
megtizedelik, támadásból védelembe csap át, 
sót feljön, de puska nélkül — megadni magát.

I)e hi aha az ember ember, és nem lehet 
mindenkinek egyformán helyén a szive. Ezek­
ből következik, hogy a baka és a muszka 
közt egyre rosszabbodik az egyetértés, sőt

A Vármegyei Gazdasági Intézd 
Bizottság megalakulása.

Br. Báuffy Kazimir vármegyei alispán 
meghívására f. hó 18-án a vármegyeház ki­
teríti ébi n értekezletre gyűlt össze Alsó-I1 eltér 
varmegye közigazgatási és gazdasági életé­
nek hatalmas gárdája, bogy a m. kir. főld- 
mivéiésügyi miniszter ur őuagyméltósága 
2810 —1915. elnöki számú leirata alapján 
megyénkben is megalakítsa a Vármegyei 
Gazdasági Intéző Bizottságot.

Delelő:! 10 órakor az értekezletet elnöklő 
alispán nyitotta meg, üdvözölvén a nagy­
számban megjelenteket — lelkes szavakkal 
hivatkozott arra, hogy az immár féléve dúló 
háború vármegyénk munkabíró fértiaiuak és 
igavonó erejének létszámát is tetemesen 
megcsappautotta. Ennek következtében azon 
esetben, lm kellő intézkedés ideje korán nem 
történik, itt is az a veszedelem fenyeget 
bennünket, hogy az élelmi magvakat és 
állati táplálékot termelő földek jelentékeny 
része parlagon marad.

Ezen nagy nemzetgazdasági veszedelem 
csökkentése czeljából szükségesnek látja a 
Varmegyei Gazdasági Intéző bizottság meg­
alakítását, s felhívja a jelenlévőket, hogy 
ezen bizottságba a tagokat jelöljék ki.

A bizottságba vármegyénk hadba nem 
vonult, 'altosai közül a közügyéit iránt lelke­
sülni tudó számos birtokos és szakember, 
valamint a járások és városok vezető emberei

már-mar haragot is táplálnak a lelkűk 
melyeii egymás iránt. Most már „szemtelen" 
a muszka, mert éjjeli támadásokkal is kezd 
szerencsét próbálni, Ha lövöldöz, az még 
hagyjál), akkor biztos, hogy ott van még 
ahol volt, de ha már nem is lő, altkor biz­
tosan valamiben töri a a fejét.

„Úgy kell rá vigyázni, mint a gyerekre, 
nehogy valami rosszat csináljon“ — tör ki a 
haltából az elkeseredés, — „Nappal az ember 
ki, se kászolódhatik egy kulacs vízért a 
födözékből, mert rögtön harmiuez golyó 
freccsent! fel a sarat a lába körül.“

Ezek után nem várható a baka részéről 
se köuyörület. Ua egy fejet meglát födetle- 
uül, rögtön odadurraut neki vagy kettőt. Még 
ki tudja, hova fog fejlődni ez az áldatlan 
ellenségeskedés, ha sokáig tart a háború. 
Annyi szent, hogy már odáig fajult, hogy 
rohamnál a szurony puskacsövestől belesza­
lad a muszka gyomrába, mert a düh több 
erőt ad az embernek a kelleténél.

Hanem akárhogy is lesz, azért a muszka 
ha megsebesülve kerül kézre, még nagyobb 
ápolásban részesül a bajtársnál. Egyik-másik 
ugyan ott hagyja, hogy kínlódjék a gazem­
ber, de rögtön három-négy hang védelembe 
veszi mondván :

„Mér 7 Iliászé ü is csak ember a hitvány,“
Kováéi Jen#.



2. oldal.

heválasztatváu, elhatároztatott, hogy a vai 
megye egész területén, lehetőleg városonként, 
nagyközségenként és körjegyzőségenként a 
közigazgatási tisztviselők vezetésével még 
külön helyih'zottságok is alakítassanak a 
vidéki birtokossáp, lelkészek, tanítók és kis­
gazdák bevonásával, hogy igy az értelmiség 
vezetésével a gazdálkodó közönség a maga 
erejéből oldhassa meg azon nehéz feladatot, 
hogy a háború tartama alatt hazánk termő­
földjéből egy talpalatnyi se maradjon meg- 
mivelés és termés nélkül.

A Vármegyei Gazdasági Bizottság hivatalos 
működését nyomban megkezdette azzal, hogy 
utasította a járási főszolgabírókat és polgái 
mestereket, hogy a lehető legrövidebb idu 
alatt Írassák össze mindazon területeket, 
melyek a megmivelésre és h : ;a tulaj, 
donos liadbavonulása vagy kellő igaeró hiánya 
miatt ez év tavaszon nem remélhető. Beje­
lentendő továbbá egyidejűleg az is, hogy az 
ilyen területek bevetéséhez mennyi és milyen 
tavaszi vetőmag volna szükséges. Felkéretett 
lovábbá a vármegye alispánja, hogy úgy a tava­
szi vetőmag, mint a kisgazdák r> tálicz szükség­
letének fedezéséről mielőbb gon.io.-kodjók.

Szász József főispán, Zeyk Dániel ny. 
főispán, Zeyk Kálmán nagybirtokos, dr. 
Garda Kálmán, dr, Müller Jenő, llmvath 
Pál és mások részletes hozzászólása után 
elhatároztatott, hogy a vetőmagvak és réz- 
gáhez beszerzésére szükséges tetemes költ­
ség a vármegyei alapokból a helybeli pénz­
intézetek segítségével, az egyes községek 
által garantált kötelezvényekre folyósított 
kölcsön utján fog előteremtetni. Felkér .-tett 
továbbá a vármegye alispánja, hogy az 
illetékes minisztériumból szerezzen sürgősen 
felhatalmazást az egesz varmegye területere 
szóló joghatállyal arra, hogy az 11)14. ovi 
L. t.-cz. 5. §-a alapján a szükséges 
igaeró t, s az itthon mara­
dottakat személyes szolgá­
la t t é t e 1 r e a szükséghez képest ki­
rendelhesse, hogy igy közerő igénybevétele­
vei biztosítsa a mezei munkálatok kellő 
időben való elvégzését.

A kibocsátott miniszteri rendelet utasítá­
sainak megfelelőig különösen figyelemmel 
iugja kísérni a Bizottság azok működését, kik 
a hadkötelezettség tényleges teljesítése alul 
azon czimen kaptak felmentést, hogy a 
ni 3 z ó g a z d a s á g b a u nélkülöz­
hetetlenek mindazok, a kik ezen 
egyének közül a gazdasági tennivalók ellátá­
sában részt venni vonakodnak, ismét be­
hivatnak tényleges katonai 
szolgálattőtelre,

Azok pedig, akik az 1804. évi XLV. t.-cz. 
alapján segélyben részesülnek, de ennek 
daczára sem fordítanak kellő figyelmet arra, 
hogy földjeik kellő időben megnöveltessenek, 
s a mezei munkákban való részvételtől 
húzódoznak, idézett törvény 7 §-a és a 
1300U0 —1014. sz. pénzügyminszteri rende­
let 10 §-a alapján csak leszállított 
hadisegély be ti lógnak része­
sülni, sót a segélyt teljesen 
el is veszíthetik,

Szükségesnek tartja még a Bizottság, 
hogy különösen ezen utóbb említett két 
körülmény a nép között minél szélesebb 
körben köztudatba menjen át, mely czélból 
számit valamennyi vallásfele­
kezet lelkészének és tanító­
jának támogatására, kiktől el­
várja, hogy hazafias készséggel és a haza 
szentügyehez méltó nemes buzgalommal 
vegyenek részt a Bizottság nagy jelentőségű 
munkájának támogatásában.

Köeérda k

Villanyvilágításunkról.
Végre dűlőre jutott a sok port felvert 

világítási felár kérdésének megoldása is. A 
villamosbizottság folyó évi és hó 15-én tar­
tott ülésében végleges megállapodásra jutott 
a Gauz-czóg képviselőjével, a mely megál­
lapodásban teljes érvényre jutott a Papp 
János képviselőtestületi tag úgy a közgyű­
lésen, mint a lapunkban is ismertetett állás­
pontja.

E szerint az óra szerinti fogyasztóknak a 
kiiovattoukéut követelt 30 fillér (50%) 
felár helyett deczember hónapra csak 16 
fillér vagyis 26'66°lo. január és február 
hónapokra pedig, mivel a nyers olaj ára ez 
idő alatt 32 koronái öl 50 koronára emelke­
dett, kiiovattoukéut 24 fillér vagyis 36 66°/o, 
(tehát még most sem 30 fillér vagyis 
50%) lesz fizetendő.

Az erőátviteli áramnál pedig — mint az 
felajáultatott, — kiiovattoukéut 5, illetve 6 
tiller. Az általányosok pedig a követeit 50% 
helyeit fognak fizetni: deczember hónapra 
30°/o-ot, január, február hónapokra pedig 
40%-oí.

Ezek szerint'a villamos mü visszatérít:
aj óraszerinti fogyasztóknál a deczember 

hónapban fogyasztott áramnak minden kiló- 
vauja után 14 fillért, a januári fogyasztás 
után pedig kiiovattoukéut 8 fillért.

b) az általányosoknak pedig a deczem- 
berre fizetett felárból 20%-ot, a január 
és februárban teljesített felárból lU%-ot.

Ily alakban kerül a kérdés majd a kép­
viselőtestület elé.

Ezen gyűlésen egy kis érdekes lelt plezés 
is történt; A különben is teljesen couciliáu- 
sul eljáró Ganz-czég képviselője kijelentette, 
hogy azt a lapunkban is inkriminált körle­
velet nem ő szövegezte, hanem, hogy annak 
fogalmazványát a bizottságtól kapta. A 
bizottság tagjai legnagyobb része erről mit 
sem tud és igy nem nehéz kitalálni, hogy 
ki volt tulajdouképeu a szerzője annak a 
közgyűlési határozatot megmásító, a fennálló 
szerződést felrugó és a közönség ét deliét 
durván sértő iratnak.
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A háború eseményeiből.
Bukovinában diadalmasan előnyomuló csa­

patunk a tartománynak több mint két­
harmad részét birtokukban tartjuk és egy­
másután szálljak meg a városokat.

Az osztrák-magyar csapatoknak az ellen­
sége gyakorolt nyomása oly óriási erejű, 
hogy avval szemben az oroszok nem képe­
sek állásaikat megtartani és ahol seregeink­
kel szembe kerülitek, szinte fejvesztetten 
vonulnak vissza. A bukovinai lakosság so­
kai panaszkodik a kozákok rablásai és ke­
gy etieukedései miatt. Ürömujjonuva várták 
csapatainkat.

Üperúczióink a többi kárpáti hat ez vonalon 
is k.tűnőén haladnak előtt-.

A keletporoszországi hadszíntéren történt 
haditett határtalan őrömet keltett. A Mazuri- 
tav.iktól keletre a németek b’rtelen offeuzi- 
vaja egy egész orosz hadtest tét semmisített 
meg.

*

Febr. 13. A Mazuri-tavaknál 26.000 fog­
lyot ejtettek a németek, azután 20 ágyút és 
3o gépfegyvert. Az oroszok temetője most 
nagyobb lett az őszinél,

A franczia barczvonalon több erősítést 
foglaltak el a németek és e közben több 
100 franczia jutott fogságba.

_____ 8. szám.

A mi csapataink a felső prutvölgyí harczok 
során Dalatyu városát is elfoglalták. Az 
orosz hordák rettenetes pusztításokat vittek 
végbe. A helységek egyrészét mind elpusztí­
tották,

A Visztula jobb partján lényeges előnye 
múlás volt. A németek elfoglalták lttieionz 
városát.

Febr, 14. A kárpáti harczaiuk sorait kö­
zel négyezer orosz foglyul esett. Csapa­
taink Nadvorttáig jutottak el. Az oroszok 
Sztuuiszlau felé vonultak vissza.

Febr. 16. A Mazuri-tavaktól keletre ara­
tott fény es győzelem után Augusztovou túl 
üldözik a nemetek az oroszokat, A ered­
ni ny: G4.000 hadifogoly, 71 ágyú, több 
mint 1000 gépfegyver, '■> kórházvoimt, 
légi jármüvek, 150 teli lőszerkocsi, 
fényszórók és egyéb hadi anyagok.

Febr, 17. Bukovinai csapataink megszállták 
Kolomeat és 2000 oroszt fogtuk el. 2 . gyúr 
és több géppuskát zsákmányoltak,

Febr. 18. Csapataink bevonultak Cserno- 
vit/.ha, a lakosság lelkes ujjongással fogadta. 
Az oroszok hat ez nélkül engedték át a 
várost.
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Levél a szerkesztőhöz.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

A budapesti napilapokban az utóbbi napok­
ban két Ízben is a jegyzői kar eljárását 
bíráló czikkek jelentek meg, melyek közül 
nem egy lap — melyeknek irántunk tanú­
sított ellenszenve közismert — a iegbáutóbli 
támadásban részesített, különösen a csikváv- 
utegyei alispán ur, immár közismert rende­
letének közléséhez fűzött elmefuttatásában.

Különösen súlyosan esik a mérlegbe a 
támadás ma, midőn a „nagy háború1* izgalmai 
közepette a legutolsó falusi családban is 
lapot olvasnak vagy olvastatnak, s igy nem 
csekély mértékben szolgál hátrányára a köz­
ügynek s a háborgó lelkek tnegnyugtatbatá- 
sáoab az oly alaptalan támadás, mely azokat 
éri, kiktől várni kell és várni lehet, hogy e 
nehéz megpróbáltatások napjaiban, bizalmat, 
reményt, muukakedvet öntenek a csüggedő, 
a fiaikért siró, a hitveseikért jajgató, apjuk 
után sovát'gó ártatlan gyermekek szivébe, 
leikébe.

Mert épen azért bántó e támadás, mivel 
szent meggyőződésem, hogy soha a jegyzői 
kar nem végzett olyan emberfeletti munkát, 
mint épen a bábom kitörése óta, ős soha 
nem érezte magát úgy egybeforrva népével 
mint most, és talán soha becsületesebben 
nem teljesítette kötelességét, úgy a közügy- 
gyei szentben, mint saját népe érdekében is 
mint most.

És hogy mégis panaszok merültek tel, 
melyet a napisajtó egyes orgánuma a leg­
durvább támadásra használt fel a jegyzői kar 
elleti: nem mindig és talán nem minden 
egyes esetben a falusi jegyző az oka, hanem 
a legtöbb esetben maga a közönség ős maga 
az egyén, inéit a mint igaz az, hogy köte- 
lességüuket Itivett, odaadóan, fáradságot nem 
ismerve teljesítjük már egy félév óta, épen 
oly bizonyos, hogy a jegyzői kar soha annyi 
zaklatásnak, soha annyi alaptalan támadás­
nak, soha annyi méltatlan megbántásnak 
nem volt kitéve, mint épen az elmúlt fél­
évben, főleg azok részéről, kiknek javáért, 
elhaladásáért élet, t szentelte, s lelke egérz 
melegével — sokszor tudtokou kívül is — 
munkál, dolgozik, fárad.

És hogy ezen állításom nemcsak a „bűnös­
nek“ a gyenge védekezése akar lenni, hanem

KHH
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teljésen való igazság : szolgáljon bizony­
ságul it falusi jegyző végzott munkája, •** a 
közönségnek nekünk szemben tanúsított 
eljárása:

A talán évtizedek óta előkészülő, s minket 
nagyon is közelről érdeklő, országunk fönn­
maradását. veszélyeztető és elseperni óhajtó 
háború 1914. augusztus 2-áu kitört.

És ebből súlyos feladattal, — és nagy 
felelősséggel járó teendők hárultak a falusi 
jegyzőre. — Bevonul biró, esküdtek, küldöu- 
czök, s magunkra hagyva teljesítjük a köz 
igazgatás reánk háruló összes teendőit, Szol­
gálatot tartunk éjjel-nappal, bejárunk 2 
óra alatt 3—4 községet, irányítjuk a bevonu'o 
katonákat, s hogy ezt mily pontossággal 
végeztük, igazolja felettes hatóságunk es 
igazolja a hadügyi parancsnokság teljes elis­
merése, mint a kik egyedül hivatottak köteles- 
s -glink teljesítését gáncsolni avagy elismerni.

A háború kitörése felzaklatta az iithou- 
maiT.dottak lelkét, elvette munkakedvét, 
egy általános lv tely es rettegés fogta el a 
közönséget. Házaikban és házaikon kívül 
sirő-jajgató férti ik és nők a legnagyobb 
munkaidőben Irt Iveiket nem lelve, nem szor­
gos munkájuk után látnak, hanem czelt.ala- 
i.ul bolyongnak liázról-liázi a, utczáról-utczára, 
remegve, hogy egyiknek férjét, másiknak 
egyedüli támaszát: fiát szólítja el az uj hir­
detmény vagy dobszó. Perczről-perczre izga- 
tóbbnál-izgatóbb hírek keringenek s zaklat­
juk fel a lakosság amúgy is felizgatott 
hangulatát,

S mi falusi jegyzők faradságot nem ismerve 
faluról-falura járunk, biztatjuk a csüggedő- 
ket, s igyekszünk a leikére hatni az itthon 
levőknek, hogy segítsenek a férfi nélkül 
maradt nők gazdasági munkájának végzésé­
ben, melyet nagyon is fontos, nemcsak gazda­
sági, hanem országos érdeknek tm tunk. 
Közben rendezünk Katona-napot az iithou- 
levök felsegulyezésére, gyűjtünk ruhát és 
egyéb adományt a „Vörös Keresztnek“, gyűj­
tünk mellrevalót a katonáknak, gyűjtünk a 
hadsegélyezőnek, gyűjtünk a katonák kará­
csonyfájára, s dolgozunk a katonák és itthon- 
maradottaik sorsának enyhítésére lankadat­
lanul.

Elkövetkezett a segélyezendők összeírása 
és a segélyek kifizetése, mely alapját képezte 
alaptalan megtámadásunknak s az ország 
szine előtt egy testület meghurczolásának.

Hogy a segélyezendők összeírását is lelki- 
ismeretes pontossággal, s úgy a segélyre 
szorultak, mint az államkincstár érdekeit is 
szem előtt tartva igyekeztünk elkészíteni, 
felelősségünk tudatában határozottan állítom, 
logy azonban fordultak elő panaszok s hogy 

e panaszok között nem egy esetben voltak 
jogos panaszok is, való és igaz, de ennek 
nem egyedül a falusi jegyző volt az oka, 
mert a mint a mozgósítást mi jegyzők vezettük 
keresztül, a községekben teljesen magunkra 
hagyva, épen úgy a segélyezéssel járó felelős­
séggel teljes munkát is magunkra hagyva, 
minden iiányitás nélkül kellett elvégeznünk, 
minden jegyző a saját maga józan belátására 
utalva, mely aztán szülő oka volt a segély- 
összegek, már csak a szomszéd községek 
közötti nagy eltéreseuek is, és az ebből folyó 
békétlenségnek és panaszok árjának.

A kifizetések megkezdődnek. E percztől 
feledve a hitvesért, a gyermekek apjáért, 
az egyedüli támaszért való fájdalom, feledve 
a háború borzalma, eltűnik a telkekből az 
elmentek életéért való remegés, megszűnik 
a megélhetés aggodalma, most már mindenki 
csak egy czélért fut, e czél elérése izgatja, 
e czél bármi utón való megvalósításának

Közérdek

időrése minden gondolata: a család „harczo- I 
sóért“ pénzt kapni.

Özönével jönnek a rózsaszínű levelek az I 
iti hou mar adottak hoz, hogy „megmondotta a ! 
kapitány ur, hogy mindenkinek keli kapni I 
segélyt“. Következik a zaklatás, hiába beszéd, 
hiába törvi ny-magyarázás, hiába jó szó, ! 
hiába reábeszélés: a vége csak az, hogy a I 
jegyző nem akar adni, a jegyző vágja zsebre > 
a segélyt.

Özönével panaszolnak főszolgabirdságnál, 
alispán! hivatalnál, Kárpát-egyesül étnél, 
ügyvédeknél, hadsegtilyezóuél a csapat- 
parancsnoknál a község első gazdái, kik 
10.000—50.000 kor. értékű vagyonnal bírnak, 
hogy nincs miből megéljenek, s ha a jegyző­
höz mennek segélyért, durván összeszidja, s 
elutasítja, s habár mindezek közül nagyon 
sokan közismert egyének, panaszaiknak árja 
jöu, hogy az elöljáróság az eljárását igazolja : 
és sajnos, nincs egy hang, mely a falusi jegy­
zőt védelmébe veimé, hanem e helyett a 
panaszos újra a jegyzőhöz utasittatik, s mert 
vagyoni felelősségünk tudatában csak eluta­
sításban lehet része: uj tápot nyer a bizal­
matlanságra s alaptalan vádjának megismét­
lésére.

Azoknak pedig, kik gúnyos mosollyal 
ajkukon hívták fel nekem s tahiti más falusi 
jegyzőnek is figyelmét a minket támadó hír­
lapi czikkekre — melyet becsületesen vég­
zett kötelességünk tudatiban a leghatározot­
tabban visszautasítok testületünk nevében — 
a liontmegyei jegyzői egyesület elnökének 
szavait megtoldva a következő ajánlatot 
teszem: szívesen látom bár egy hónapra 
házamhoz és szerény asztalomhoz vendégül, 
sőt munkájáért uapidijat is fizetek, élje át 
egy jegyzőnek eleiét, közvetlenül az irodá­
jában és falukban, s az itt szerzett tapasz­
talatok u au szentül megvagyok győződve, 
hogy ajkát nem fogja többé guuymosoly 
elhagyni, de arról is megvagyok győződve, 
hogy nem fog többé minket oly durváknak 
tartani, sem. pedig jegyzői munka végzésére 
nem fog kívánkozni, hanem igenis ő lesz 
az, ki el fogja ismerni, hogy a falusi jegyző 
becsületesen szolgálja az adott viszonyok 
között és helyen szerzett hazánk és népének 
javát és elhaladását.

Mélyen tisztelt Szerkesztő Urat mély tisz­
telettel kérem ezen felszólalásomnak becses 
lapjában helyet szorítani, mert hiszem, hogy 
ezzel nemcsak u testületünket ért alaptalan 
megtámadás miatt nyújt nekünk elégtételt, 
de közérdeket is szolgál.

Maradtam a Tekintetes Szerkesztő Urnák,
Tompaházán, 1915. február 6-án,

mély tisztelettel 
Sólymost Bálint, 

lejegyzi, nlsófebérmegyei jegyzői 
egyesület alelnöke.

..... ni........ .................................... ................................ nimm....... immun

HÍREK.
— Honvédőink előléptetése. A 21.

houvédezred, nagyeuyedi zászlóaljának mozgó­
sítás óta a hare/.téren levő honvédéi kó/üi 
újabban három derek harezosunkat léptették 
elő. Dr. Fttlöp Ferenc/, tart. ezredorvos, 
ltáskai Béla és Szlávik Imre tart. 
hadnagyok főhadnagyok lettek.

— A bevonulás elhalasztása, Hir­
detmény hozza tudomásul mindazoknak az 
lö78„ 1879., 188U., 1881. és 1882. évben 
született népfelkelésre kötelezett magyar 
állampolgáruknak, akik a uépföikelési bemu­
tató szemlén uépföikelési fegyveres szolgálatra 
alkalmasoknak találtattak, hogy a uépfölkelői

8. oldal.

tényleges szolgálatra ttom 1915. márczius 
l-éu, hanem 1915, márczius 15-én tartoznak 
bevonulni.

— Vilmos német császár zászlója.
1*. It., a gyulafehérvári 50. gyalogezred tart 
zászlósa irja szüleinek Nagyenyedre, „hogy 
az orosz-lengyelországi harezok nagyszerű 
sikereiben ismét magas elismerés és kitünte­
tés érte az, 50-ik ezredet. Vilmos német 
császár zászlót adott az ezrednek vitéz 
magatartásáért. Abban az ütközetben, mely­
ért a zász.lót kaptuk, én is részt vettem és 
azóta az egyik század parancsnokságával 
bíztak meg.“

— Iparvasut-ópités megyénkben
Klein Miksa es társa ulvinczi fakereskedő ezóg 
azon kéréssel fordult a vtmiegye közigazga­
tási bizottságához, hogy a Sárd és Igenpa- 
taka községek haldiában a gyulafehórvár— 
/.«latnai helyiérdekű vasút Sárd—Magyar- 
igen állomáshoz való csatolásával általuk 
tervezett és fatermékek szállítási czéljaira 
egy iparvasut létesitheté‘--e érdekében a köz- 
igazgatási bejárás rendeltessék ei. -A köz­
igazgatási bizottság márczius 2-ára tűzte ki 
a közigazgatási bejárás idejét, a kereske­
delmi miniszter a terveket jóváhagyta.

— Az élelmiszer uzsora ellen. Sopron 
város lakossága energikusan lépett fel az 
élelmiszer-uzsora ellen. Elhatározták, hogy 
mindaddig nem vásárolnak disznóhust, amig 
a felsrófolt árakat nem fogják kellően leszál­
lítani. — üebreezen város tanácsa elhatá­
rozta, hogy a drágaság ellensúlyozásra ható­
sági sertéshizlalót állít, ahol vagy kétezer 
sertést, fog állandóan hizlalni. A sertéseket, 
saját kezelésben vágatja le és hozza forga­
lomba. A üzem már a napokban megindul 
Újvidéken is lesz hatósági mészárszék ; 
itt márcziusban házinyulteuyésztést kezd 
a város.

— Oroszok és a rutének. Szófiából 
jelentik, hogy az oroszországi „ltuszkije Vje- 
domoszti“ egyik száma jelenti, hogy Európá­
ban kisorosz nyelven többé se hírlap, se 
könyv nem jelenik meg. Orosz területen 
már rég beszüntettek a kisorosz nyelvű 
lapokat, elkobozták a könyveket, most pedig 
Galicziában tiltotta be az orosz katonai ható­
ság a kisorosz nyelvű hírlapokat. A Szláv 
népek felszabadításával dicsekvő moszkvai 
híj) téved, mert Becsben és Magyarországon 
most is jelennek meg ukraiuai lapok. Arról 
nem is szólva, hogy nagyszámban érkeznek 
Európába amerikai ruthéu újságok, ezek 
közt például 11 u s z i ti, mely most nagy 
örömmel jeleutgeti az osztrák-magyar csapa­
tok győzelmeit és ezekből egész bizton reméli 
a kisorosz nép felszabadítását a moszkalok 
igája alól.
imiiiiiiimiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiniimmiiiiiimiiiiimimimiiiiiiiimuiiiiiii

Edison fényjáték színház,
1915. február hó 31 én (vasárnap) három 
nagy előadás. D. u. 3, 5 és este 8 órakor.

A műsor sorrendje:
1. Spanyol tengerpart, szép Színezett táj fel­
vétel. 2. Bernat balesete. Kitűnő bohózat. 
3. Oroszok Przemysl előtt. Kitűnő hadi kari­
katúra. 4. Giovanna vétke. Olasz társadalmi 
dráma három felv, 5. Móricz és a nagybácsi. 
Kitűnő vígjáték. 6. Gribonillette mint gép- 
irónö Humoros. Tisztelettel az Igazgatóság.

Enyed határában

38 holdas szántó
haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni a kiadóhivatalban. 17 3-5
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Elismert legtartósabb,
eplcsóbti szöttesáril

L1NGXEN GYÖRGY
nagyenyed! szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók
a gyári raktárban Szentkirály 
utcza 106. szám alatt, ifj Mólász 
János és Társánál Főtér » 
Fogyasztási szövetkezetnél.

BONSEFKOT
vfsz vagy lu!.vt‘>vv elvállal ba i ni ily 
ineuuyiségbi ! 405 4 4

PAULI N I RUDOLF
Nagyenyed, Szentkirály ucza 14. sz.

Ugyanitt
finom

34—1915 végreh. sz.

erdélyi mustár ka p- 
ható.

Kiadó lakás
Nagyenyedeu, Tövis u t c /. a 3-t szám alatt 
m'gy szoba összes mellékhelyiséggel, istálló­
val, kerttel október 1-n. Felvilágosítást ad 
özv. Sillmatm Nándorue Budapest, IX. kér,. 
Soroksári-ut 38/40. sz. 1. cm. 3. 28 1—8

IRODAI ALKALMAZOTTAK
iránt érdeklődők figyelmébe 1

kelló iutelligenc/iával bíró kereskedő, aki 
lobb evekig törvényhatósági irodákban is 
dolgozott, ügyiratok kezeléséi is érii, jó bi­
zonyítványokkal rendelkezik, állandó Írnoki 
vagy kezelői állást keres. — Czím a kiadó 
hivatalban tudható meg. 29 1— 1

422 — 0 5. közig. sz.

Hirdetmény.
Nagyenyed i t. varos közhírré teszi, hogy 

az lül4—1‘Jlö Bathori hegyi vágását a műit 
övihez hasonlóan altként kívánja kihasználni 
hogy a cserke reg átengedése ellenében a 
termelendő tűzifa a város részére a legelő­
nyösebb feltételek mellett biztosítva legyen,

Felhivatnak ennélfogva az érdeklődők, 
hogy részletes írásbeli ajánlataikat 1915. évi 
február ho 26 án d. e. 10 óráig, lepec-et.-lt 
borítékban a város polgármesteréhez adják be.

A beérkezett ajánlatok 1915. évi február 
hó 26-án a polgármester hivatalos helyisé­
gében nyilvánosan fel fognak boutatui es 
azok közül a városi tanács szabadon fog 
választani.

Városi tanács.
Nagyenyed, 1915. február hó 17.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi 
bír. j u-ásbil óságnak 1914. ex i Sp. 11. a87 3. számú végzése 
köveik-.;en dr. Szász Pál ügyvéd által képviselt 36 K 
*>0 i H jár. erejéig 1915 évi jamiar hó 22-én logana- 
tositütt kielégítési végrehajt is ívján le- és feliilloglalt es 
2244 koronára becsült következő ingóságok, u. ni. : 
cséplőgép, hordók, takarmány, trágya és épületek nyil­
vános á’ verésen eladatuak

Mely árverésnek a nagyeny edi kir. járásbíróság 1915-ik 
évi V. 189 I, lajstr. szánni végzése folytán 36 K 20 í. 
tőkekövetelés, % váltódij és eddig összesen 49 K 
10 tíll 'rl'Hi biiöilag mar m egul lapított költségek erejéig, 
Dión i. .• -égben ad< s lakásán leendő megtartására 1915. 
évi m rcziuH hó 2-ife napjának d. e, i 1 órája határ­
időül kit űzetik es ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Nagyenyed, 1915. évi február hó 13 napján.

■ Orvosok 1
kitűnő köhögés elleni szer a

IWT- Millió ember h isziiálja a

rekedtség, katarus, gógekat.arus, elnydlká- 
sodás, torokfájás, hörghurut és meghűlés 
elleti, azért minden háramló katona ua- 
gyoti szereti, ti 100 közjegyzőileg hitelesí­
tett bizonylat garantál a biztos eredmé­
nyért. Étvágyai javító, jó Ízléses ezukorkák 
Csomagja 20 és 40 fillér, doboz 60 fillér. 
Tábori csomagolás 30 fillér. — Kaph itö 

minden gyógyszertárban.

25 l—i
RuBzuly,

kir. tiiróságl végrehajtó.

Hirdessünk a Közérdekben.

Azonnal kiadó szálloda!
Mert kimérőm hadba vonult, kedvező 

feltételek mellett azonnal átvehető a 
„P e i ő f i - s z ál 1 o d a“ két uj billiard, 
kugli zó és teljes üzleti berendezéssel.

Négy bútorozott vendégszoba és be­
szállásra alkalmas tágas udvarral. 

Értekezhetni:
Incise Istvánnál,

8 ti— Főtér 19. sz.

27 1-1 Sándor Jenő, polgármester,

309—Ölű. ko/ig. szám,

hirdetmény.
Nagyenyed r. t. város tanácsa közhírré 

teszi, hogy a város Szabaderdő, Bükk ősi, 
Uátkori-hegyi (orbói utón felüli és alóli 2 
része külon-küiötj), k'sapalndai es felfügedi 
erdeiben a f év nyarán gyakorolható legel­
tetést f. évi márczius hó 4-en d. e. 10 óra­
kor a városháza tanácstermében megtartandó 
árverésen értékesíteni kívánja.

Részletes árverési feltételek a városi levél­
tárban a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 

Városi tanács,
Nagyenyed, 1915, február hó 1>

20 l—i Sándor Jenő, polgármester, j
Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda

Megliívo.

A Tövisi Takarékpénztár Részvénytársaság

Vili. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
;\y. intézel helyiségében 1915. évi márczius hó 14-én d. e. 
In órakor tavija meg, melyre a részvényesek tisztelettel 

meghivatnak.

T n r g y tä o r o z a. t :
1. Részvényesek számbavétele és a jegyzőkönyv hitelesíté­

sére két tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. Mérleg, nyereség-veszteség számla előterjesztése és meg­

állapítása,
4. Felügyelő-bizottság jelentése és javaslattétel a felment­

vények megadása iránt.
A nyereség és jótékonyczélu adományok feloszlása iránti

javaslat.
". Két felügy elő-bizottsági tagnak 3 évre titkos szavazás 

utján leendő megválasztása.
, . Indítványuk, melyek kellő időben lettek benyújtva és 

előkészítve.

Az igazgatóság.
14. A közgyűlésén csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, kinek 

részvényé a közgyűlést megelőző óv utolsó napjáig nevére átíratott s ki a köz- 
gynksi megelőző 3 nappal részvényeit a még le nem járt szelvényekkel együtt a 
társaséig pénztáránál letette.

A részvények a társaság pénztáránál Tövisen, a Gyulafehérvári Takarók- 
jx-nz tarnál Gyulafehérváron, a Nagyeny edi Kisegítő Takarékpénztárnál Nagyenvedcn 
helvczendök letétbe.

és Papirärugyar Részvénytársaság villamos üzemü könyvnyomdájában Nagyenyedeu.


